

电商产业发展的“沙土模式”

笑脸猫、布艺狗、小熊仔……4月11日,在牡丹区沙土镇鑫隆箱包有限公司,员工正将各类商品打包以备快递发送。公司总经理王在京告诉牡丹晚报全媒体记者:“我们的产品有一千多个品种,现在快递进村,工作人员上门揽货,收发货很方便。”

王在京和妻子李彬是返乡创业大学生,去年他们公司销售额达到2400万元,安排70余人就近就业,员工月收入4000元左右,高

的能拿到4500元。王在京说:“我们缺运营、美工设计、摄影、直播带货等方面的人才,因为公司在农村,招不来人。前段时间参加在菏泽市举办的人才招聘会,报名的不少,但没留住需要的人才。如果人才问题解决了,企业能发展得更好,再安排80人就业没问题。”

在沙土镇的菏泽彩媚化妆品有限公司,车间内摆放着一排排眼睫毛,装在精美的塑料盒里,即

将发往全国各地。公司当家人杜佳鑫,1999年生人,销售眼睫毛,一年销售额近1000万元。杜佳鑫说:“沙土镇做电商的多,多家快递公司在这里布点,形成了良性循环。你看镇上,商店多、饭店多、企业多、人气旺。越来越多像我这样的年轻人返乡创业,直播卖酒、卖汉服、卖休闲食品,可热闹啦。”

在杜佳鑫看来,年轻人做电商,优势在于思路活、敢于“吃螃蟹”、能吃苦。当地没有销售眼睫毛的先例,他硬是开辟出了市场“蓝海”,为了推销产品,他有时候一天只睡三四个小时。

户进行培训,不断提升他们的素质;推广创业典型的事迹,鼓励支持更多年轻人从事电商产业。”

沙土镇现象是牡丹区农村电商的一个缩影。通过实施“互联网+现代农业”提升行动,持续推动农村电商提质增量,去年,牡丹区新增淘宝镇4个、淘宝村12个;完成电商交易额668亿元、增长11%。

牡丹晚报通讯员 郭玉华 蒋硕 晁瑞君 全媒体记者 郭卫东

开足马力保供应



4月11日,在牡丹区高庄镇的山东欧泰医疗器械有限公司的生产车间,工人在缝制防护服。连日来,该企业在全面做好疫情防控的同时,加足马力生产,全力保障市场供应。

通讯员 郭玉华 宋杰 高志房 摄

生态美景春管忙



4月7日,在牡丹区大黄集镇宋庄村,村民在管理桃树。片片盛开的桃花和油菜花,成为该镇春管季节的田园风景线。时下正是春耕备耕的关键时期,牡丹区的田间地头呈现出一派生态美景。

通讯员 郭玉华 杜贵霞 张静冬 摄

李村镇:改善人居环境,打造美丽乡村

本报讯(通讯员 郭玉华 赵凤丽 林志刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区李村镇组织各行政村扎实开展人居环境整治工作,进一步改善农村人居环境,加快美丽乡村建设步伐。

李村镇高度重视人居环境整治工作,召开党政联席会、人居环境整治工作推进会,细化职责分工,夯实工作责任,全面推进人居环境整治工作。组建村

容村貌、生活生产垃圾分类、生活污水治理、“美丽庭院”、厕所改造、乡风文明6个工作指导组到村指导,针对存在的问题及时反馈给“网格长”,限期整改反馈。

该镇科级领导和包村干部全部到村督导,对包村干部、村“两委”干部、志愿者实行网格化管理,明确分工、任务到段、责任到人,全面指导人居环境整治工作。明确村支部书记作为人居

环境整治的“第一责任人”,将人居环境整治纳入年终考核和评选树优的重要标准。

“我们通过现场督导、观摩评比等方式确保了人居环境整治工作的扎实有效。”李村镇党委书记王化军表示,现场督导打分、当场指出问题,针对存在的突出问题拍照留存,在阶段性会议上播放问题整改前后的对比场景,进一步提升了工作质量和水平。

安兴镇: 企业踊跃捐助,助力疫情防控

本报讯(通讯员 郭玉华 孔得旺 王鑫 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“你好,安兴镇疫情防控指挥部吗,我是云履布鞋的李芬,我要捐赠一批防疫物资。”4月5日,牡丹区安兴镇疫情防控指挥部工作人员接到云履布鞋厂负责人李芬的电话,李芬表示,作为一名共产党员,在这特殊时期,一定要为家乡做点什么,一定要真正承担起一名党员应尽的义务。

“我看到身边的党员干部和广大群众始终坚守岗位,为家乡的疫情防控工作加班加点,全力为村民生活、企业生产筑起了一

道道坚实的防线。”李芬说,大家的担当精神令她十分感动,于是就紧急采购了一批消毒防疫用品,捐赠给安兴镇疫情防控指挥部。

据悉,该镇爱心企业积极捐赠消毒、防疫等用品,为家乡的疫情防控工作贡献力量。安兴镇党委副书记刘希军表示,物资有价,真情无价,来自企业的爱心捐赠不仅让群众看到了企业家的社会责任担当,更让大家看到了基层党员的责任担当,进一步激励着全镇广大党员干部牢记使命,带头冲锋,全力以赴做好疫情防控和经济社会发展等各项工作。

南城街道: 精准施策,筑牢疫情防控壁垒

本报讯(通讯员 郭玉华 赵永丽 周喆 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们严把小区出入口,做到外来人员戴口罩、量体温、扫‘双码’,严格做好疫情防控工作。”4月11日,牡丹区南城街道颐景华庭小区物业负责人邓翔说,小区物业每天会安排专人对公共场所等设施进行全面消杀,做到全覆盖、无死角、零盲区。在疫情防控工作中,南城街道周密部署、积极作为,充分发挥联动作用,筑牢疫情防控坚实防线。

“疫情防控告知书一定要及时张贴宣传,要通过咱们小区微信群等广而告之。”“对外来返乡村民,要及时向社区报告、报备。”……在疫情防控巡查工作

中,南城街道工作人员多次告诉辖区物业和老旧小区负责人,要求严格执行相关规定,积极配合社区做好摸排防控工作。对辖区的餐饮、商超、诊所、养老机构等重点场所、重点区域开展全面督导,确保各项防控措施落实到位。

同时,南城街道依托“智慧南城”网格化管理系统,通过入户登记、排摸走访等方式对重点地区返乡人员进行全方位把控,登记重点人员行程信息并每日上报,不漏一户,不漏一人。各社区还结合志愿者通过开展“敲门行动+上门服务”等举措,为老弱病残等行动不便的人群开展上门核酸采样检测。

北城街道: 全面推广使用“场所码”

本报讯(通讯员 张晓哲 高婷婷 陈鹏飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“以前实行人员出入登记,有些顾客可能填写信息不全或者字迹潦草,难免会出现无效数据。”4月11日,牡丹区北城街道办事处益民社区沿街商铺负责人赵先生说,现在有了“场所码”,顾客进店扫码,所有的信息一下子都出来了,地址、姓名、健康码、行程码等一目了然,方便快捷,大大节省了顾客的时间,还提高了交易效率,避免了人员聚集,真是太方便了。

4月6日起,北城街道迅速在辖区内全面推广使用“场所码”,

进一步筑牢疫情防控安全防线。北城街道办事处和各社区工作人员,深入辖区酒店、餐饮、沿街商铺等,向经营者讲解申领“场所码”的重要意义,现场讲解注册、登录及扫码流程等事宜,督促商户将“场所码”张贴到店铺的醒目位置,提醒每一位进入店铺的顾客扫码。

北城街道党委书记张强表示,该街道将继续加大“场所码”推广使用力度,对其使用情况开展严格监督,确保“场所码”扫码验码通行制度落到实处,做到进入场所人员应“扫”尽“扫”,切实筑牢疫情防控安全屏障。